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Az egyik *az, hogy a regi s még 
mindig permanentiában levő 17-es bi­
zottság. belátva a hivatalnoki mozga­
lom első nagy botlását, kiköszörülte a 
csorbát s programmjába vette most az 
altisztek és szolgák érdekeinek felkaro­
lását is. így van ez jóh Sürgeti továbbá 
egy nagygyűlésnek mielőbbi megtartá­
séit. Ez a sürgetés a gyors cselekvésre 
itt; teljesen indokolt, mert iiimbm to­
vábbi késedeleih magában rejti a ve­
szélyt. A hosszas Imza-vona, a folyto­
nos tépelődi's és a naprol-napra növe­
kedő keserűség árt nekünk, de árt az 
intézetnek, bontva a fegyelmet s lo­
hasztja a munkakedvet.

Itt tehát az intézet és az alkalma­
zottak közös érdekében gyorsan kell 
tenni !

(í| jön össze a nagy bízott sag mielőbb, 
válassza meg a kiküldendő képviselő­
két, kérjen fel annak élére egy neves 
é- tevékeny férfiút, kopogtassanak is-

TflRQZA,
'Búcsú.

Hozzád szól levelem, de Ilidet/ bellii 
Sem hídnak mini edtlip lánt/olni, lievtilni. 
Meri az én szerelmem halnáiii/ őszi rózsa, 
Melijnek levelei a vihar porba szállá; 
Csalódás vihara a kélsétj porába . : .
\em leiemnek többé ábrándok nipnnába .

Szivem kiliíill esiUtuj, nem ratjipit/ az épen: 
Drökliizíi napnak hitlem inét/ nem rétien,
S már kiéi/ell lóuit/jn. elveszelI a jént/e,
Hőre i/jnsá/jnak sok színes remént/e . . . 
Miiló, btilipi álom a láni/sziv szerelme. 
Seliáiui köiijicsepp,s aztán már el van lemelve.

Ilózsaszín levélkék, elszáradt virát/ok 
Az én hás emlékim Szerb jászlait állnak!
Kimérve az ultim . . . IdbaHai/ok rajta. 
Messze vezet bile a le élled alja. 
lín illatjain boli/oni/td., nines küzdenem kiéri 
l Haitin illámon, ezélbdav e/.élőméiI.

inét ennek a 34000 mellőzött vasutas 
nevében, a kik mar nem annyira a sé­
relem ki reparálásáért, mint inkább ké­
ny érért könyörögnek.

Ezt a könyörgést pedig vigye tovább 
az ügyünk iránt jó akarattal levő (el­
sőbbségünk oda, a hol az erkölcsi el­
ismerés mellé vegre az anyagit is meg­
adják.

Ha jutott mindenkinek, a ki eddig 
kért, jutni kell abból a szegény vas­
utas népnek is. a mely produktiv mun­
kát végez, milliók vagyon- es élet­
biztonsága felett őrködik, clóljar a mun­
kában s a veszedelemben, de mindig 
hátul — a jutalmazásban.

Bajor és svájezi vasutak
(Folytatás.)

A régi refectorium most étterem és kávé- 
ház. Hogv változik a világ sora I Ahol valahol 
a német római császár, a pápa, fejedelmek, 
tábornokok püspökök ültek az asztalok körül,

A miskolezi togátusok.
A „Haladás“ eredeti tárezája.

Irta : Putnoki Béla.

(Folytatás.)

III.
Az árvácska-virágok.

Közelegtek a húsvéti ünnepek.
A liaraez.kfák, a selymes, kék égbolt alatt már 

pajkosan ringatták fehér virágjukat.
A bölcs eklézsia, ha egy emberből állott volna, 

bizonyosan megdörgöli a title tövet. Ilusvet ün­
nepe — tógát ti sok nélkül I Az őstorony kakasa 
lefordulna sz.egvenletrhrn. h i a miskolezi eklézsia 
tó gás ifjak közreműködésé nélkül dicsérne az 
l rat azokon a magasztos ünnepnapokon.

Nosza stafétát Patakra ! . . .
— .1 érték vissza báránykáink I lm lássátok 

gráeziánkat. Megengedjük, hogy ezentúl hímzett 
nyakravalókat is viselhettek, de sót nem piron- 
gatunk meg azért sem, ha netán göndöréül) le­
szen a fürtötök ezentúl, a mint azt iskolánk 
törvényei előírják I

A huszonhármakat Patakon tejbe-vajba lü-
I oszt öltek.

Mindenha nagyszil i'tek voltak a protestáns 
deákok, az (Ingüket megosztották a kenyeresA
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,1! most 30 pfennigért bárki megihatik egy 
fekete kávét.

\ kolostor négyszögletes udvarai boltíves 
folyosó környezi, mely a középkorból vett
festményekkel van ekitve.

\z Insel-Hotel közelében van a Hajú an 
átvezető régi nagy hid. melyet szobrok di-
zitenek. .

Említésre méltó a hatalmas szekesegvhnz is.
Hövid pár órai időzés után elindultunk 

Konstansból, most már a ,.S<‘lnvoi-/.eris<-he 
Bundesbahnen“ gyorsvonatával.

A svájczi vasutak kocsijai kényelem dói­
mban messze mögötte maradnak a bajor, 
n.'nmt, osztrák vasúinknak nem i> említve 
a magyar államvasutakat, melynek e tekin­
tetben’legalább az általam ismert vasutak 
között nem akad párja.

Mert ha például a porosz vagy bajor vas 
utak egyes vonataiban kényelmesebb kocsik

közlekednek, másrészt még a fővonalakon 
i- ott kisértenek a mai igényeknek nemigen 
megfelelő szakaszos kocsik i>.

A svájczi vasutak kocsijai kevés kivétellel 
mind középát járatnak, mindkét végükön 
nyitott plateauval, mint nálunk pl a Hm 
kocsik. Az ajtó a szabadból egyenesen a 
kocsi belsejébe nyílik, a mely elrendezés 
egy olvan hideg országban, mint Svájcz, 
igazán érthetetlen.

\ kocsik belsejében a középen van az 
átjáró; az egész II-ml osztályú kocsi két

részre van osztva, az egvik rész a dohányzók, 
a ttiá.-ik nem dohányzók részére ; ezeken 
kivid más elkülönítés niívs. A kocsi fülkékre 
osztva nincs; a középen v. . ető ut két oldalán 
vannak az ülések, minden oldalon két sze­
mély részére: ilven formán két oldalon négy 
cégv ülés van egymással szemben s azután 
újból kezdődik a beosztás.

Egy kis nyugalomról, ledőlésről, pihenésről 
szó sem lehet, mert ha különben le is fek­
üdnék az ember, a rövid ülés végén lelógnak 
a lábai, azonkívül fekvő párna sincsen.

Az I II od osztályú újabb kocsikban az 
I. oszt. részben a homlok ajtón belépve egy 
oldalfolyosóra jutunk : az I. o. rész folyosós. 
de különben elég primitiv: a 11 osztály bail 
egv S üléses fülke van nem dohányzóknak, 
a többi rész egy helyiséget képez.

A világítás a fiakkerlámpa ősi világitó 
rendszerétől egész a modern villamos vilá­
gításig váltakozik.

Egyes kocsikban ugyanis az egyedüli vi­
lágítást a ko'-si oldalfalába beillesztett gyer­
tyáé ilágu lámpa terjeszti, melyet két oldal­
ról tejüveg takar; hogy ez milyen világítást 
szolgáltat, ellehet képzelni; a mi olajos 
lámpabetéteink valóságos fényszórók hoz­
zájuk képest.

A villany világítás náluk is az accumu 
latoros rendszeren alapszik. A kocsikat a 
mozdonyból vett gőzzel tutik s a West ing-

pajtással. Tellett is nekik az Isten es Lóránt ffy 
Zsuzsanna nagy asszonyom kegyelméből.

A huszonhármak gúnyosan fogadták a mis- 
kolczi eklézsia stafétáját. Kitört a lelkűkből va 
huni elfojtott keserűség. Tán nem is az eklézsiát, 
liánéin azt a ezudar sorsot okolták nyomorult 
voltokért.

lvivhangu volt az üzenet : nem megyünk 1
Az eklézsia minden hajaszála felberzeakedett 

I büszke válaszadásra. Nem volt elkészülve 
ekkora rátartóságra 1 No. de hiszen tudjuk, mi­
től pusztul a légy! Majd visszajöttök a „togatus 
-z ti rét re".

A gvöngvvirág , rózsa- és mogyoró szedes az 
Avason hajdanta ugyanis a togatus ifjak jussa 
volt Meg 17:t0-ban történt, hogy a városi tá­
rnics megfosztotta őket joguktól, mondván, „az 
. v inigvvi ragszedés, rózsa- es mogyorószedes az 
togattisoknak iptod atinis praetizált vendegeske^- 
ihMsel egviilt a modo iinposterum tollaltassek.

A togatusban szűkölködő eklézsia, csakhogy 
v issziicsalogassa ifjait, kijárta, hogy régi joguk, a

togatus szüret * feltámadjon.
Ilaszunthajtó mulatozás volt, hát hitte az ek­

lézsia, hogv a huszonhármak nem daczolnak, ha 
a követ újra elmegyen hozzájuk.

Hosszul számított az eklézsia. A huszonhármak 
már haragra lobbantak.

— Hol vau még a „togatus-szüret Most 
zajlik a jég a Bodrogon, s míg eljő a nyár,

addig ugyan felkopna az állunk, ha nem volná­
nak jó emberek a világon '■

Az eklezsia felháborodott az ifjak renitemz,iá­
ján, a mikor a hírvivő másodszor is kmlarezezal 
tért vissza.

Alea jacta est !
Az eklezsia kijátszotta az utolsó kártyát is.
— Szivünk szerelmes magzatai, jertek vissza ! 

Lesz már eztán vacsora is, puha czipó, ^ laczi- 
falat. olykor egv kis tűzköves is kottyan 1

A huszonhármak azonban harmadszor már 
szóba sem állottak volt az eklezsia követével. 
Kurucz vérük irtózott a kalmárkodástól. Boldo­
guljon az eklezsia ahogy tud.

Beköszöntött a nagy-hét. Az eklézsián mái ­
mat- megesik a rettegett csúfság, ha az egyház 
bölcs íertiainak eszelte nem ötlik, hogy hiszen 
más tógát tisok is vannak a világon, nem csak a 
miskolezi huszonhármak. Ott vannak a pataki 
tógátusok. Mezajku ifjak, járatosak az isteni 
szolgálatokban, nosza csak egy kérő epistolat 
nekik, járulnának Miskolczra a húsvéti ünne­
pekre. Mesteri gondolat. Togatus is leszen es 
bosszút állnak a huszonhármakon. Lássák a ke- 
velyck, hogy a miskolezi eklézsiával nem lehet
pitvkézni 1 . ,

Vettek a pataki tógát usok a miskolezi egyház
levelet es azt válaszolták, hogy ók nem selmák, 
de hiv osztályosai a miskolezi togatusok ezernyi 
bajának, jóban, rosszban kitartanak velük es bár
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house fékrendszer van náluk is alkalma­
zásban

Egyetlen vonaton utaztam egy direct ko­
csiban a „Schweizerische Bundesbahnen“ 
vonalán, a melyben az a kényelem volt. 
hogv az átjárás nem a kocsi közepén, hanem 
az egyik oldalon vezetett végig és igv négy 
ülés lévén egy sorban, legalább ki lehetett 
nyújtózkodni.

Ellentétben a „Schweizerische Bundes- 
bahnen“-nel, a Gotthard vasútnak remek 
négy tengelyű, teljesen modern berendezésű 
kocsijai vannak.

Genthen láttam a „Paris—'Lyon közofi­
te rigón" vasút egynéhány kocsiját. Lehet, 
hogy francziaországi vonalain más kocsik 
közlekednek, de az itt látott kocsik minden 
kényelem hijján szűkölködő közönséges sza­
kaszos kocsik voltak, olyanok, a milyenek 
nálunk már csakis a rövid helyiérdekű vas­
utakon közlekednek.

Visszatérve a svájczi vasutakra, felemlítem 
még, hogy érdekesen vannak építve a posta- 
koc-ijaik, amennyiben a kocsiszekrényt kö­
röskörül vasrácsos nyitott folyosó veszi 
körül.

A vasúti alkalmazottak, ha valami ké­
réssel fordultunk hozzájuk, a legnagyobb 
előzékenységgel állottak rendelkezésünkre; 
egyébként azonban meglehetősen vissza­
húzódó és barátságtalan emberek

De ilyen — úgy látszik — a svájczinak

sajnálják, de nem mehetnek el az ünnepekre. 
Kiére figyelmeztetik vala azonban a pataki to­
ga tusok Miskolez bölcs eklézsiáját, hogy a deb- 
rerzeni lógás ifjakhoz ne fordulnának hasonló 
kérelemmel, mivelhogy azok is egy köv t fújnak 
velük.

Elvégeztetett !
Beütött az egész vonalon a togatus-sztrájk !
Az eklézsia fegyvertára puszta lett Minden 

követ megmozgatott, hogy a togátus ifjakat vissza­
csalogassa. de hasztalan. Nagy volt a husulás a 
Tetemvártól a Toronyaljáig. A diós-mákos pat­
kókból is kevesebbet fontak vala akkor az ünne­
pekre. Minek is, nem lesz legátus, a ki jóízűen 
falatozzon belőle!

Történt vala pedig, hogy a luisvét előtti vasár­
napon, a reggeli könyörgés végeztével, buszon 
három viruló hajadon összegyülekezett az ős- 
torony aljában.

A mint dévajkoilnának a leányzók, csöndre 
inti őket egy sugár hajadon. Szőke hajkorouát. 
hord, bársonyos a nézése és amikoron megszólal, 
úgy haitik, mintha ezer apró ezüst harang csen­
gene.

Ez Danavár Eszter, a Barkay Byörgy tógás 
deák szive választottja.

— Leányok! — szól az ifjú szűz — a mint 
tudjátok, borús napok járnak az eklézsiára ! 
Daezolnak ifjaink a mi apáinkkal s szégyenbe

általános modora is; az idegennel szemben 
nagyon tartózkodó, szűkszavú, udvariasság 
nélkül s az uralkodó modor különösen a 
német Svájczban meglehetősen nyers.

A hideghez és a nyitott ajtókhoz a benn­
lakók úgy látszik igen hozzá vannak szokva, 
minden állomáson az egész tartózkodás alatt 
nyitva állottak a homlokajtók, ha pedig a 
nekünk szokatlan teinperatura miatt csak 
kissé is meleg“-re állítottuk a gőzfűtési 
váltót, néhány perez múlva utitársaink már 
egyenként vándoroltak és vizsgálhatták a 
gőzfűtési váltó mellett függő hőmérőt s kis 
vártáivá már 8—4 ablak repült lefelé egy pár 
pillanat alatt kibocsátva a kissé fein.idegi tett 
levegőt, mi pedig dideregtünk újból.

(Folyt, köv.)

Vasúti árvaház Miskolezon.
— Saját tudósítónktól. —

Február 20.

A mezőkövesdi altisztikar által rendezett 
tánczestély tiszta jövedelme : 58 kor. 110 filler 
es Tóth Dezső vailnai hivatalnok nagylelkű ado­
mánya : ‘27 korona, összesen 80 kor. (10 fillér 
jótékonv czélra a „Haladás“ szerkesztösegének 
rendelkezésére bocsáttatván, midőn nyilvánosan 
beszámolunk róla, hogy ezen összeget gyűrnél 
csöztetés czéljából a Borsodinegyei Takarék-

boritják ezt a hirer'árost. Csalogatták őket, de 
kémény a szivük, vajha megtérnének szerel- 
metes szónkra I Azért bújtunk össze, küldjünk 
mi stafétát s kiki a követted egv cserép virágot, 
egv cserép virágot kinek nyelvén értnek, küld­
jétek Batakra árvácska virágot! . . .

A hajadouok lelkes éljenzéssel fogadták az 
indítványt es nyomba i megbízták Lakatos ura­
mat, a templom harangozóját tervük kivitelevei.

Es a harangozó kedden hajnalba be is fogott 
a csezáha, a melynek az alján szemérmesen pis 
lógott a huszonhárom cserép árvácska . . .

* *

Nagycsütörtök reggele van.
A szerencsi országúton, az illatontó áprilisi le­

vegőben huszonhárom lógás deák ballag Miskolez 
felé. Komoran, szótlanul lépdelnek a fiuk, hónuk 
alatt fólianst, kezükben egy cserép árvácska­
virágot szorongatnak.

Es Miskolezon a nap még nem rejtőzik el a 
Bükk mögé, a mid n az ős torony kakasa már 
vígan kukorékolja :

— Megjöttek a togatusok ! . . .
Igen. Visszacsalta vala őket huszonhárom 

árvácska . . .
(Vége.)
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pénztárban elhelyeztük, egyúttal közöljük azt 
\f hogy ezen a nagyszabású tervhez arányitva 
ma még csekély összeggel egy régóta vajúdó ; 
eszménk anyagi alapját vetettük meg.

A szolgálatuk teljesítése közben vagy nyugdíj 
„elkül elhalt vasúti alkalmazottak árvái részére 
vasúti árva/iázat akarunk létesíteni Miskolczon. 
hogy menedéket nyújtsunk azoknak a szegény, 
;l|,a nélkül nyomorban hátra maradt gverme 
köknek, kikről ezideig csak a szűk korlátok 
közé szorított emberi könyörület gondoskod­
hatott némileg.

Sajnos dolog, de a vasúti szolgálat természe­
tben rejlik, hogy igen nagy azok száma, kik 
:,,v árván, gondozó nélkül hátra maradnak s az 
is' kétségtelen, hogy legtöbbje elvesz, elpusztul 
vagy elzüllik, mert az egyesek könyörületére 
alapított gondoskodás a mai nehéz megélhetési 
viszonyok mellett hamar kimerül.

l-.zen a bajon akarunk segíteni Felszáritni a 
szenvedők könnyeit, elsimítani a homlok gond- 
terhes redőit s otthont teremteni azoknak a 
szegény árváknak, kik idő előtt elvesztették 
fenntartójukat es gondozójukat.

Csekély az összeg, melylyel a nagy eszme 
alapját megvetettük. de erősen hisszük, hogy 
eg\esek jótékony adományai és a töke- gyara- 
pjlását ezélzo terveink mielőbb tekintélyes alapj'á 
fogják azt növelni.

Igv elhatározta a „Haladás“ szerke-ztósege, 
hogy a vasúti árvaházi alap javara nagyobb 
állomásainkon hónaponként csekély belépődíj 
mellett helyi szereplők es a szerkesztőség tag­
jainak közreműködésével hangversenyeket fog 
rendezni s az ebből származó tiszta jövedelmet 
íz alaphoz lógja csatolni.

Mar most bejelenthetjük olvasóinknak, hogy 
az első ilyen hangversenyt f. évi márczius hó 

-en Zólvomhan fogjuk megtartani.
Az eredménvről annak idején beszámolunk

Dr. Tóth Imre pályaorvos.
Miskolc/, február 20

A közelmúltban Brüsszelben megtartott 
■ gészségügyi és demographiai kongresszuson 
feltűnést keltett nagy tudományosságával s 
előállásainak előkelőségével Toth Imre sel- 
meezbányai pályaorvosunk, ki egyúttal az 
ottani kincstári bányák kerületi főorvosa.

A „L'encyclopédie contenporaine“ czimíí 
jiárisi tudományos hetilap egy hosszabb ezikk- 
ben méltányolja dr. Tóth Imre érdemeit s

örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy 
jeles pályaorvo-unk működését dicsérő ezen 
czikket olvasóinkkal megismertessük.

.Dr Tóth Imre a nemrégiben Brüsszelben 
tartott egészségügyi és demographiai kon- 
greszus IV-ik osztályának tiszteletbeli elnöke 
volt és egyike volt ezen tudományos érte­
kezlet legkiválóbb munkatársainak. Különö­
sen kitűnt mint a bányamunkások körében 
uralkodó speciális betegségek legkiválóbb 
ismerője, a ki mint a selmeczbánvai kincs­
tári bányák főorvosa, harminez évi sikeres 
működése alatt nagy és értékes tapasztala­
tokat szerzett azok gyógyításában s knalo 
sik-'P-ket ért el a bányászok egészségi hely- 
z<»tén«*k javításában. ^ . .

A heti lap ismerteti Tóth Imre életrajzi ada­
tait is, melyek a következők : 1844-ben Ságvá- 
rntt Somogymegyébenszületett Szegény mun­
kás emberek gyermeke volt. ki saját, erejé­
ből tartotta fenn magát tanulmányai alatt.
A gymn siumot 1868-ban mint jelesen erett 
hagyta el és Budapestre jött az egyetemre 
orvosi tanulmányait végezni. Már mint or- 
vosnövedék feltűnt kitűnő képességeivel es 
különböző pályadijakat nyert el knalo mun­
káival Orvosi diplomáját 1869 ben szerezte 
meg. 1871 ben már budapesti kórház, orvos 
volt 1871 —1873 ig Budapesten a sebészeti 
klinikát vezette, 1882 óta a selmeezbanyai 
kincstári bánvák kerületi tomvo-a. Idokoz- 
t„.„ sok küimidi és belföldi tudományos tar 
sasá'r választotta tagjai közé s dolgozatainak 
előkelősége s nemes jelleme általános tisztii- 
letet szerzett néki munkatársai s kollegái

Mint bánvaorvos a legfőbb súlyt különö­
sen arra helyezte, hogy a földalatti üzemek­
kel fo-rlalkozó munkások általános egészségi 
heh zetét javítsa és «• téren kiváló, elv.taz- 
ha,lan érdemeket is szerzett s nagyban hoz 
zájárult a Selmeczbánya es vidékén lakó 
bányásznépség egészségi helyzete,lek emelé­
séhez a mit már a második generatioban 
határozottan fel lehet ismerni .

Tóth Imre tudományos ertekezesei aitaia 
nos érdeklődést keltettek s azok nagy .-fé­
ket ugv külföldi, mint magyar kollegái is
meg tanulták becsülni. ,

\ bánvák és földalatti üzemekben dolgozo 
munkások között uralkodó speciahs hetegsé- 
gek legjelesebb ismerője o. ki mely 
mályvának fegyvereivel küzd azok elnyo­
mására.“ . . .

Ezekben (Ismertettük az említett tudo­
mányos heti lapnak Dr. Tóth Imréről írott 
ezik két, igaz ürömünknek újból is kifeje­
zést adván a fölött, hogy egyik pályaorvo- 
'u„k működésével a külföldön is, mily szép 
e!ismerést aratott, melyekhez őszinte szív­
ből gratulálunk
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Kollmann Karoly jubileuma.
Február 20

— Saját tudósítónktól. —

Szép ünnepélyt rendezett a losonezi b>r- 
galmi főnökség tisztikara f. évi február lm 
14-én Kollmann Károly főellenőr, losonezi 
forgalmi főnök helyettes tiszteletére, ki ezen 
a napon töltötte be szolgálatának liarmin-
ezadik évfordulóját.

Délután 3 órakor a forgalmi főnökség hi­
vatali helyiségében gyűltek össze szép szám­
ban az üzlet vezetőségtől és a forgalmi fő­
nökség vonalairól összejött hivatalnokok.

A jubilánst igazán szépen átgondolt és 
hatásos beszédben Kun Bertalan forgalmi 
főnök üdvözölte, ki beszedje közben átnyúj­
totta Kollmann Kár óvnak az üzletvezető 
elismerő iratát és a diszes keretbe foglalt 
szép kiviteli! csoportképet, mely a forgalmi 
főnökség tisztikarának jól sikerült arezke- 
peit foglalja magában.

(lörgev László üzletvezető meleg hangú 
elismerő irata a következőkepen hangzik :

(>. ein. szám.
Tekint et es

Kollmann Karoly urnák
bi'IU'II I. t"i galllli l/niul.lii-: >• I • 111 -

! ,o~onez.
Harminez éves szolgálati jubileuma al­

kalmából pályatár.-ai üdvözléséhez én is 
hozzá kívánok járulni. A lelkiismeretes és 
huziíő tevékenységben eltöltött három év­
tized munkásságával főellenőr ur méltán 
rá szolgált azokra az üdvözlésekre, me­
lyekkel jubileuma napján felkeresik.

A midőn tehát küszönetemet fejezem 
ki főellenőr urnák a vasút intézet javára 
szolgált odaadó és sikeres munkálkodásá­
ért. azon reményemnek is adok kifejezési, 
hogy elismerésre méltó munkásságával és 
iigvhuzgalmával továbbra is fáradhatatlan 
munkatársam lesz abban a munkában, 
melyet hivatásunk a haza érdekében meg­
követel tőlünk.

Miskolrz. 11104. február 13-án
Görgey László, s. k.. 

üzletvezető.
Majd l’ető dános losonezi állomási főnök 

lépett elő és szép szavak kíséretében ál nyú j­
totta a jubilánsnak a forgalmi főnökségi ál­
lomás főnökök értékes ajándékát : egy szép 
kiviteli! ezüst dohány szelenczét.

Az ünnepélv második része Losoncz állo­
máson folyt le, hol is a második osztályú 
váróteremben kedélyes lakomára gyűllek 

az ünneplő kartársak Az estély fé-

A S

nvét nagyban emelte Kollmann főellenőr 
szeretetreméltó bájos felesegének jelenlete, 
ki a vidám társasággal a késő éjjeli órákig 
együtt maradt.

A vacsora alatt Merkovits Ferenez az 
állomásfőnökök nevében köszöntötte fél a 
jubilánst ; felköszöntőt mondott azonkívül 
Havas Dávid zólyomi fütőházfőnök is.

Az ováeziókra az ünnepelt lelkes beszédben 
lelett s éltette az üzletvezetőség nagyérdemű 
s< közszeretetnek örvendő vezetőjét < lörgev 
,ászló üzletvezetőt.

A társaság éjfél után oszlott szét

HETI KRÓNIKA,
Kimúlt ,-i farsangnak sok szerelmi harcza.
Karzer dominóknak csipkés kis álatc/a 
Nyugalomba vonni, elhal a muzsika 
S hamut hint fejere l’istike. Zsuzsika.
Meghalt Karneval princz. rövid volt a kora.
No de hosszabb ie lesz a halotti tora.

Arsnv-mezóin a csábos uj világnak 
Szegeiiv magvarokra borús napok járnak. 
Amerikának már foszlik a varázsa.

( hesw kieknek jött gyászos híradása 
felrobbant egy bánva, sir mindnyájunk lelke,
Itenne kétszáz magyar a halálát lelte.

Fejünkre a heten Itir virágja pereg.
Araija győzelmét a Marórzy gyerek.
Langeszéről ma egy «‘gesz világ beszel 
l'üföli ellenét, mint egy japán vezér.
I lire-, sakkjátszók közt, a világ versenyen 
Legelső dijat nyert <-z a magyar legem.

Dübörgőit a láng. hogy reszketett a kohó. 
Fimélázva nézte egy ifjú. egy hóhó . .
Csalta szeretője jutott az eszébe 
S hevete magát tíz izzó kemenezéhe 
Csak egv eles sikoly repült át a légen 
S x olt... nincs. Így történt ez Krompachon a heten

A muszkák vezére nem müveit meg nagyot. 
Fogta hát pisztolyát s lelőtt egy hadnagyot. 
Jelentvén a «‘zárnak, hogy ezt azért tette 
Mert l'ort-Arturnál a csatát elvesztette.
Már mint a hadnagy ur, rajta mult a dolog • • • 
Tapsolhatnak hozzá a hős Homanowok ! . .

Háború, vagy béke, mindez lári-fári,
Egy hatalom van csak és ez Kiiry Klári . . . 
Világeseményed az, huszadik század,
Hogy Klári elhagyá már a Népszínházát . . . 
Komédiának sok. tragikumnak kévés 
Látszik, hogy nem bántja fizotésreiidBZés

Passe partout.
OSSZe
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HÍREK,
* a M. Á. V. reformálása. A miniszter­

tanács az államvasutak adminisztráczió- 
jrtban eszközlendő fontos reformok dol­
ogban hozott döntést. Az újítás u 
központi igazgatás nagymérvű de- 
czentralizáezióját é.s az üzhű veze­
tő sápok hatáskörének kibővítését ezé 
lo/za, a mi jelentékeny megtakaritások- 
kal fog járni. A kereskedelemügyi mi­
niszter az adminisztráczié) egyesitesé- 
nél a porosz mintát vette alapul.

* Királyi kitüntetések A király a kűzleke- 
dcsüev terén szerzett érdemeik elismeréséül 
'Unity Emil minisz'eri tanáesos, a mohács —

vasút forgal t i igazgat ójának a bipót- 
ívnd lovagkereszt jét. Ktiranda Emil. az Adria 
tengerhajózási részvénytársaság vezérigazga 
tójának a magyar királyi udvari tanácsosi 
e%imet, végül szepesvül; vi es maidul i .l/a/e- 
ter Zoltán, a Szamosvölgvi vasút igazgató­
jának a 111 osztályú vaskoronarendet adó­
in á nyozt a.

Jubiláló mozdonyvezető Múlt számunkban c 
,-zim alatt emlékeztünk meg Sznvka Károly 
fómozdonvvezetőnek f. ho 12-en Dobsimin 
megtartott 25 éves jubileumáról. Közelebbi 
értesülés után ürömmel egészítjük ki hiriin• 
kel azzal. Imgv a szép ünnepélyen nemcsak 
kartársai, hanem az üzlet vezetőség képvise­
letében Fűrész Sándor felügyelő osztály­
vezető. a városi intelligenczia nagy része 
élén S/.ontagh polgármesternd s a dohsinai 
hivatalnoki kar is csaknem teljes számban, 
sőt a vidékről is többen jelentek meg. Ez 
bizonyít ja azt hogy Szoyka Károly nemcsak 
a hivatalos, hanem a társadalmi életben b 
elismert, köztiszteletben álló egyéniség.

* Marx Ktro'.y min. tanácsos kitünte
tese. Örömmel regisztráljuk a Iliit, hogy 
a király csálányi Mars dános minisz­
teri tanácsos, állam vasúti igazgatót a 
közlekedésügy terén szerzett érdemé­
nek elismeréséül a Ijipőt-rend lovag­
keresztjével tüntette ki. A milyen álta­
lános örömet kelt vasúti körökben ezen 
legfelsőbb helyről jövő s igaz érdeme­
ket méltányoló királyi kitüntetés, ep 
olyan lehangoló hatást kelt általános­
ságban az a szárnyra kapott, de meg 
megerősítést nem nyert híresztelés, hogy 
Marx miniszteri tanácsos állítólag rövid

1904. február 21.

idő alatt elhagyja mostani állását, hogy 
a kereskedelmi minisztériumban állam- 
titkári ranggal nj poziczióját elfoglalja.
A miiven kiváló képzettségű szakértőt 
nyerne Marx János miniszteri tanácsos­
ban a minisztérium, olyan humánus köz­
vetlen felebbvalót veszítenének benne 
a vasúti alkalmazottak.

* Hymen Hay (ívnia, magyar kir. all am- 
vasúti mérnök eljegyezte Hal májon Szűr s 
Mariska urhölgyet. néhai Szűcs József född 
birtokos leányát.

* Nyugdíjazási hírek Több lapban olvas­
tuk azt az előttünk épen nem hihető híresz­
telést. Ív ÍAidvigh Gyula miniszteri taná- 
e-o~ vilii.:-, és dr. Stet ina József miniszteri 
tanácsos igazgató már legközelebb nyuga­
lomba vonulnak. Őszintén óhajtjuk. hogy a 
híreket illetékes helyről mielőbb megczáfol- 
ják - ugv elnökünk, mi- t a személyzet ér­
dekeit annvira leiken viselő Stetina nonisz- 
teri tanácsos még hosszú ideig tartsák meg 
állásukat S megkezdett nagy munkáinkat: 
a fizetésrendezést be is fejezzek.

Uj osztálymernök. Kosa Gyula p dvsági 
osztály mérnök súlyos betegsége fob án az 
osztályvezetői állás betöltése SZÍik égéssé 
válván, ezen állásra az üzlet vezetőség köz- 
pontjából Aar lay Lajos főmérnök helyezte­
tett át Ipolyságra A rokonszenves modern 
főmérnök távozása Miskolcznak határozott

* Vasutigazgatok értekezlete A magyar és 
osztrák vasutak igazgatói február 18-án del- 
olőtt értekezletet tartottak a Magyar Állam­
vasutak Andrássy-uti igazgatósági épületé- 
hen Az értekezleten Marx János elnökölt.

* jelmez est a Vasúti es Hajózást Klubban. 
A Magyar Vasúti és Hajózási Klub j«»
keriilt jelmez-estét rendezett A mulat sage 
sétahangverseny nyitotta meg. A vigalmi 
bizottság értékes nyereménytárgyakból in­
gyentombolát rendezett Sétahangverseny 
után táncz következett és hajnalig tartott 
Az első négyest 100 pár tánezolta.

* E«küvo. Schrniedt János losonczi > aktéi 
vigyázó nőül vette Wagner Katalint.

V Eljegyzés Kun József az előtt a miskolezi 
fiit ."háznál beosztva volt mérnök, most sze 
gödi ipariskolai tanár, az ismert nevű jele­
nőét a (Hetest eljegyezte Szabó Jolánt, Szabó 
Jakul', -zvgedi ügyvéd leányát.



* A s. a. újhelyi műhely mulatsága A s.-a. 
ujhely gyártelepi dal , zene- és önképzőkör
f. hó 16-án hangversennyel egybekötött zárt­
körű tánezmulatságot rendezett, a mely vá­
rakozáson felül jól sikerült

* Az igazgatóság újjászervezése. Bejárta a hír 
alapokat, hogy a kereskedelmi miniszter az 
államvasutak igazgatóságát újjászervezi. Az uj 
szervezet a főosztályokat szakosztályokká, a 
szakosztályokat ügyosztályokká s az eddigi 
ügyosztályokat csoportokká változtat ja. Meg­
szűnnek a főosztályok igazgató állásai, el­
ejtik az elnökigazgatói ezimet és egv igaz­
gatója lesz az Államvasutaknak. Hir szerint 
az igazgatóság bevétel ellenőrzési osztályát 
egyesíteni fogják a leszámoló hivatallal és 
Szegedre helyezik. A szervezés személyzeti 
változásokat is von maga után.

* A vasúti kalauz panasza. A lapok nem 
rég azt a hirt közölték, hogy Hegedűs László 
vasúti kalauz a kupéban Fábián Mária egri 
nőtől szeretkezés közben 652 koronát lopott 
,.l Hegedűs a hirt közlő lapok közül csak a 
Felső mag var országi Hírlapot es a Hatvani 
Hírlapot perelte be. E hó 16-án volt ez iigv 
ben Kassán a főtárgyalás, a hol a h első- 
magyarországi Hírlap segédszerkesztője Mu 
lányi József volt a vádlott. Azzal védeke­
zett, hogy ő a hirt más lapokból vette át. 
de a kalauz csak az átvevők ellen indított 
port. a szerző ellen azonban nem. Az eskiidt- 
biróság felmentő verdiktet hirdetett ki. 
l'gyanez ügyben a budapesti esküdt bíróság
lőtt is lesz nemsokára sajtóper a Hatvani 

Hírlap ellen.
* Viczinális vasul a főváros területén. Egy

magánvállalkozó engedélyt kapott olyan viczi- 
nilis vasút, építésének az előmunkálataira, 
amely a Budapest—Ferenez-város vasúti 
állomás mellől indul ki s azután Erzsébet­
től va. Kossut hfalva, Soroksár, Alsó-Néinedi. 
li-igvi. Felső- és Alsód lenes irányában Jász­
la rekegyházáig haladna. A vasút közigaz- 
p itási bejárása már meg is történt Suránvi 
Kálmán királyi műszaki tanácsos elnöklése 
mellett

Villamosvasút a Magas Tatraban Egy ré­
gen vajúdó kérdés, a tátrai vasút terve, rö­
vid illőn belül meg fog valósulni. I gyanis 
egv részvénytársaság alakult, mely vágány- 
nélküli felső vezetékes villamosvasút léte­
sítésével akarja a közlekedést a Magas- 
Tátrábnn lehetővé tenni. Svájczban, Anglia-, 
Német- és Franeziaországban már több ilyen 
vasút épült. Magyarországon ez volna az első

vágánynélküli villamosvasút. A létesítendő 
vasút a két órányi kocsiutat Poprád-Felka 
vasút állomásától a Tátrába 35 pereznji idő 
alatt tenné meg. A vágánynélküli vasút 
eszméje legújabb keletű és egy drezdai mér­
nök találmánya; a tervezett vasút szintén 
az ő vezetése mellett fog épülni. A vállal­
kozók már folyamodtak a kereskedelmi mi­
niszterhez az engedély elnyerése iránt és 
mihelyt azt megkapják, azonnal megkezdik 
az építést ; a tervbe vett vasút a Magas 
Tátra idegenforgalmának hatalmas lendületet 
fog adni.

* Uj viczinális vasút. A kereskedelmi mi­
niszter gróf Pejaesevieh János földbirtokos­
nak megadta az előmunkálati engedélyt 
egy Budapestről Rákospalota irányában, Fél­
tig tervezett villamos vasútra A vasút szárny 
vonalai Mogyoródot. Pu-zta Szent Jakabot. 
Szadát, Mátyásföldet, a Batthyány telepet, 
Rákosligetet érintik.

* Kellemetlen utitars Rosenkranz Izidor 
lengyelországi zsebtolvaj speoziálista a maga 
szakmájában. Rendesen a vonatokon tevé­
kenykedik és a mások utitáskáival szeret ki- 
szállani. Igv tett tavaly is a kelenföldi állo­
máson egv tiszttel. Miután hat efféle cselek­
ménnyel volt vádolva, a törvényszék három 
évi (’egyházra Ítélte.

* Looás a vonaton Schön Lajos bécsi gyá­
ros följelentést lett a budapesti főkapitány­
ságon, hogy meglopták a vonaton. Este tiz 
órakor érkezett személyvonaton s a keleti 
pályaudvaron vette észre, hogy barna bőr­
ből való, három rekeszes pénzes tárezája el­
tűnt. A tárezában, amelybe „Riedl ('alle 
Európa“ van belenyomva, két jegyzőköny­
vecske. értékes irományok. 180i i korona 
készpénz és értékpapírok voltak.

* Vasúti b Jeset. Brüsszelből sürgönyzik, 
hngy az északi pályaudvar bejáratánál üsz- 
szeütközött az ostende—antwerpeni vonal két 
vonata. Egy személy meghalt, 7 megsérült.

* Anarkista a vasúti kocsi alatt A minap 
egv oszt ended távirat azt a hirt hozta, hogy 
Osztendében az esztendő—varsói expressvo- 
nat egyik kocsija alatt egy odakötözött fi­
atalembert találtak, aki azt vallotta, hogy 
Vezov Vazulnak hívják. Az esztendei tör­
vényszék egv genfi orosz diáktól levelet ka­
pott, amelyben azt írja, hogy a letartózta­
tott fiatalembert Dinagorszki Nikolájnak hív­
ják, huszonnégyéves és fiatal kora mellet 
már irodalomtörténeti tanár. Dinagorszki fo­
gadott, hogy Tolsztojnak Oroszországból ki­
tiltott müveit egy vasúti vor at alatt hazá­
jába csempészi. Dinagorszki megvallotta, 
hogy ez igaz és hozzátette, hogy Tolsztoj-

1904. február 21.
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mik lelkes hive. A bíróság vád alá helyezte 
hamis név viselése és a vasúttársaság ellen 
megkísértett csalás miatt.

* Nagy lopás a vonaton. A zsolnai főszol­
gabírói hivatalnál panaszt tett Széchenyi 
Mihály gróf. hogy február 15-én éjjel a zsol­
nai gyorsvonat egyik I. osztályú szakaszá­
én utazva, üt közben ismeretlen tettesek 
9()00 korona értékű ékszereit ellopták. A 
íYÍ-zolgabiró rögtön táviratozott a budapesti 
•íllamrendőrségnek, mely a tettesek kezre- 
keritése iránt széles körű nyomozást in­
dított.

* Megszűnt első osztályú kocsik München 
1,51 jelentik, hogy a bajor vasút igazgatóság 
elhatározta, hogy május elsejétől kezdve az 
összes bajor személyvonatoknál megszünteti 
az első osztályú kocsikat. A bajor vasút igaz­
gat óság ezzel az intézkedéssel több angol va­
sút példáját követi. Angliában ugyanis egyes 
vonalon még a gyorsvonatoknál is beszün­
tették az első osztályú kocsikat, egyúttal 
azonban a másod- és harmadosztályú kocsi­
kat nagyobb kényelemmel rendezték be. Az 
uj rend mindenképen helyes, mert ezáltal a 
vonat megszabadul a fölösleges tehertől, 
mintliogv az első osztályú kocsikon tudva­
levőleg nagyon kevés az uh zó, sőt gyakran 
egyáltalában nincs is utas.

* A világ leghosszabb es legmagasabban fekvő 
drótkötélpályája A világ leghosszabb es leg­
magasabban fekvő drótkötélpályáját, most 
ópitik Argentínában. A pálya a i ordillerák- 
l,an fekvő Mexikana bányakerületben ter­
melt ércnek (. hilesitó állomásra való elszal- 
litá-ra szolgálna s 3,536 méternyi emelke­
dés melleit 35 kilométer hosszú lenne. A pá­
ivá végpontja 4,585 méter magasságban f-k 
-zik a tenger szint' fölött, 400 méterrel ma­
ga-altban, mint a Jungfrau csúcsa. Mivel a 
pálya alsó ál omása is 1,04!) méter magas­
ágban fekszik, elképzelhető, hogy mily nagy 

nehézségeket kell leküzdeni az építkezésnél. 
Néhol a drótkötelek 850 méter magasságban 
zabádon vannak kifeszitve, másutt meg 40 

méter ma as tornyok építésére volt szükség, 
hogy a kötelek kellő magasságban ki legye­
nek feszit betűk Az összes építési anyagot.a 
gépeket a drótköteleket, a cözgepet, egyszó­
val mindent öszvéreken kell felhördülni, en­
nélfogva az összes tárgyakra nezve bizonyos 
legnagyobb súlyt kellett megállapítani. Ilyen- 
képen ' a gépeket, a kötélkorongokat stb. 
szét kellett darabokra szedni, úgy hogy az 
(‘gyes darabok nem lehettek súlyosabbak, 
mint egy teherhordó állat hord kép essége. Az 
egyes darabokat aztán a helyszínén állítot­
ták egybe. Az összes részeket Németország­

ból szállítják, elképzelhető nehézségek mel­
let. Nem kevesebb, mint i6,000 láda és cso­
mag érkezett meg a vasút alkatrészeivel, 
melyeket Antwerpenből Rosarióig hajón szál­
lították. A vasút építése annyira előre ha­
ladt hogy a pálya egy része a közel jövő­
ben megnyitható lesz. Ha elkészül, óránkénti 
4(),(XXJ kg. érc lesz másodpercenkint 2.5 m. 
sebességgel továbbítható, ami mellett minden 
45 másodpercben egy 5' 0 kg. súllyal meg­
terhelt kocsi ki lesz a végállomáson ürít­
hető.

* Leggyorsabb villamos vasút. A marién - 
teld—zosseni katonai vasútvonalat az utóbbi 
két évben a kísérletezés céljából teljesen 
újraépítették. A régi vonal már az 1901-be i 
elért 160 km. óránkénti sebességnél használ­
hatatlannak mutatkozott, amennyiben a si­
ttek helyenként elgörbültek és sérüléseket 
szenvedtek ; s igy a régi sitteket felszedték 
s helyükbe méterenként 41 kilogram súlyú 
aczélsineket raktak le, melyek a kisiklás 
lehetőségének teljes elkerülése ezéljáltól biz­
tonsági mellék sínekkel lettek ellátva. A leg 
utóbbi próbajáratoknál az elért legnagyobb 
óránk inti menetsebesség 210 km. volt a ki 
sérletezés céljából épült kocsik hossza 11 
méter, súlya körülbelül 90 " tonna, melyből 
42 tonna esik a hajtómotorokra és a villamos- 
berendezésre Hogy az említett óriási sebesseg­
gel haladva, a kocsit megállásra bírjuk, nem 
kevesebb mint másfél kilométeren át kell fé­
keznünk. bár a használt Westinghouse-fék 
dugutytyúja 200,OOu kilogramm nyomással 
szorítja a fékeket a kerékhez. A kocsi ele­
jén észlelt légnyomás a nagy sebesség kö­
vetkeztében 200 kilogramm minden négy­
zetméteren A próbajárat után a kocsiele­
jén levő üvegtáblák tele voltak mindenféle 
bogarakkal, méhekkel, melyek mintegy oda 
lettek nyomva az üveghez.

* A ki kertjét szereti, szép virágokat és 
kitűnő konyhakerti terményeket akar, az fed- 
dezze magszükségletét Mauthner Ödön cs. 
és kir. udvari magkereskedésében Buda­
pesten Rottenbiller-utcza 33. A ezég idei 
árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. 
Ezen árjegyzék az általánosan ismert, világ 
hirii kitűnő magvakon kívül, meg a külö­
nösen érdekes és meg epő konyhakerti- és 
virágujdonságoknak egész sorozatát is tar- 
talmazza.

m



10 1904. február 21.HALADÁS

Tarka élet.
A kulcs.

— Sajátságos történőt. —
Február 20.

Miit szerdán a vidám ifjak önkópzö és temetkezési 
egyesületének tombolával egybekötött tánezostélyén 
voltam barátommal Viheder Andrással.

A tombolánál a szerencse kedvezett barátomnak, 
mert egy kulacsot nyert.

Hajnal felé indultunk haza.
Kn elkísértem Andrást, aki mikor a lakásához ért, 

ijedten kapkodott a zsebéhez és elképedve igy kiál­
tott föl:

— No, szépen vagyunk 1
Mi az ?

- Kivesztettem a kapukulcsomat.
— Hát most mit csinálsz ?
— Tudja ég ?
András kellemetlen helyzetben volt. Dörömbölt a 

kapun, ordított egy fél óráig (esöngetyii nem volt), do 
a házbeliek közül senki sem hallotta meg.

Mit tegyek ? Mit tegyek ? — sopánkodott. Várjak 
reggelig, inig a kaput kinyitják ?

De hirtelen igy kiáltott fel:
Hah, megvan !
Mi?

— Tudom már, mit csinálok.
Nos?

András kivette zsebéből a tombolán nyert kulacsot
— Látod ? — szólt.

Látom.
Nos, figyelj ide I

Kzzel a kulacsból habozás nélkül kivette az „a“ 
betilt, bedugta a zárba az oként birtokába jutott kul­
csot «'s az ajtót hideg nyugalommal kinyitotta . . .

Nem nagyszerű ?
Pagát.

CSARNOK.
A mi szép Roseanvee grófunk.

Irta : Souvestre Emil.
(Folytatás.)

.Johanna, az első pillanattól, a hogy a fia­
tal katonát meglátta, heves felindulást érzett, 
a mi szivéhez kergette a vért s egyszerre, 
előtte eddig egészen ismeretlen, édes dalt 
hallott, mit az álmok kis, kék madara zen- 
gedezett a fülébe.

A beteg ágya lábánál ülve, gondosabban 
ápolta őt, mint egy szerető nővér tehette 
volna.

Aztán egy napon kimaradt a láz, helyet 
engedett az életnek s a valóságnak, az élet 
a szerelem, a valóság pedig Johanna volt.

Néhány nap múlva a hadnagy egy meleg 
tavaszi reggel a terebélyes fák árnyékában 
sétált.

A nap vidám fénynyel árasztotta el a me­
zőt; a zephir játszott a lombokkal, a mada­
rak reggeli dalaikat zengedezték, szóval min­
den mosolyogni látszott ebben a szép ter­
mészetben.

Egyszerre sötét pir futotta el arczát. in­
gadozni kezdett s alig tudott a lábán meg­
állunk Egy fasor fordulójánál szemben állott 
Johannával

— Mi baja? kérdé a leány. — Es 
hangja olv édes volt, hogy a tiszt pilláján 
köny jelent meg.

— Bocsánat, kisasszony, de váratlanul talál­
kozva kegyeddel, nem tudtam ura lenni érzel­
meimnek.

Johanna lesütötte a szemét s elpirult.
— Kisasszony,— folytatta a tiszt, — áldom 

a sorsot, a mely kegyed közelében hozott, 
mert abban a pillanatban, mely kegyedtől 
eltávolít . . . örökre . . .

— André ur . . .
— Engedjen szólanom; ez a találkozás 

utolsó is lehet; könyörgöm tehát, ne uta­
sítsa vissza kérésemet, hallgasson meg.

Johanna sem nem tudott, sem nem mert 
tiltakozni ; mert szivében a kis kék madár 
legédesebb dalát csicseregte.

Egy pillanatnyi szünet után a fiatal em­
ber megindulástól remegő hangon folytatta:

— Van-e barát azok számára, a kiket a 
sors azokba a szomorú menházakba dob, a 
melyeket az emberszeretet emel az árvák­
nak ? En ilyen árva vagyok. Barát ! Kegyet­
len szó, a mely felszakit ja a folyton vérző 
sebet. Vájjon a világ képes-e szánalmat érezni 
mások szenvedései iránt ? Ah! én még eddig 
hiába kerestem ezt az édes érzelmet, a mit 
barátságnak neveznek ; még eddigeié csak a 
könyörületet és megvetést ismertem.

Ön sir, Johanna! köszönöm, ezerszer kö­
szönöm! Ezek a könyek úgy hullanak szi­
vemre, mint a harmat cseppek, melyek a nap 
hevétől meghervasztott fűszálat fel üdítik ; 
feledtetik velem a szenvedéseket s Isten 
megáldja kegyedet azért a pillanatnyi bol­
dogságért, a mit azokkal nekem szerez.

E szavakra megragadta a fiatal leány ke­
zét s szivéhez szorította.

Hogyan Írjuk le a fiatal leány édes má 
murát, mit ezek a szavak keltettek lelkében ?
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Majd elhalványult, majd elpirult s remegés 
fogta el tagjait.

— Johanna — kezdette, az ifjú — bocsássa 
meg vakmerőségemet. Tudom, méltatlan va­
gyok önre, de ismétlem, távozom, s ha vak­
merőségem sértette, nos! ne gondoljon töh 
bet rám gondolja, hogy rossz álom volt, 
minek emlékét az első napsugár elűzi

— André, miért akar elutazni ?
— Johanna, mit mond ön ? Oh! beszéljen 

beszéljen tovább vagy inkább hallgasson, 
mert szavai csak növelnék kétségbeesésemet 
s már is eleget szenvedek, nemhogy még hiú 
remény kellésével fokoztassék szenvedésem.

— Hagyjuk ezt a beszédet, a mi önnek 
fájdalmat okoz ; ön még nem elég erős . . .

Johanna nem fejezte be szavait, mer! egy­
szerre heves puskaropogás hallatszott a park 
másik oldaláról s érthetetlen szavak keve­
redtek a zajba.

— Mi történik itt ? — kérdé André.
— Johanna és Roseanvee! — kiáltá egy­

szerre egv hatalmas hang — Roseanvee 
mellém !

- Atyám, atyám. — kiáltá Johanna — 
itt vagyok.

lés feledve szerelmét, csak kötelességére 
gondolt s futott ;t kastély felé.

Ite már katonákkal találkozott, a kik fej 
nélkül futkostak ide-oda. Valaki elárulta a 
kastélyt s a kékek minden oldalról elöx'in- 
lötték. pusztulást, s tüzet hagyva nyomukban.

( Vége köv.) .

Innen-onnan.

Falusi iskolában.
Tmtitő (magyaráz): A természetrajzban elérkeztünk 

a pulykához . . van talán valakinél egy ?

Az iijoncz iskolából.
hiiplnr: Mondja meg kend, (imnbóez János, hány 

gomb van a katona waffenrokkján ?
Gombóc/: Tizenkettő.
Anplúr : S miért épen tizenkettő ?
Gombot-/.: Mert az őrmester ur lármázik. ha csak 

egy is hiányzik.

Beteljesedett.
A menyecske mondja a férjének :
— Nézd csak, egy régi 1<> eledre akadtam . . . Ah, 

hogy megváltoztak az idők! Azt írtad, hogy inkább 
akarsz velem a pokolban lenni, mirt nélkülem az 
égben.

A férj felsóhajt:
Ks óhajom beteljesült.

Gyöngéd fin
Apu : Hát i'yen rossz bizonyítványt mértél haza hozni ? 
Fiú; Oh, tudom papa, hogy rossz diák voltál és 

most nem akartalak megszégyeníteni

Kárpótlás.
Gr: De hiszen borzasztóan rövidre vágta a hajamat! 
Rorbély : Tessék helyet foglalni. Joga van várni, a 

mig kalló hosszúságra nő.

FEJTÖRŐ.
— I,apunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. _

Szám rejtvény.
Közli : R. Zoltán. —

4. fi. 12. 10. Télen látható.
8. 9. ifi. 13. 7. ti. A lovagkor maradványa.
II. lő. 4. A hegedű egy fő alkatrésze.
8. 14. 15. 1. 4. fi. Nagy nemzet.,
13. 3. 15. 5. Egy állat,
1 -Ifi. Xagyfontosságu esemény.

A talány minden megfejtője, ki pontos 
cy.imet közli s csomagolási és jióstn dij le­
jeben 50 fillért beküld, jutóimul egy érté­
kes könyvet kap.

Az 50 fillér bélyegjegyekhen is beküldhető.
Megfejtési határidő márczius hó 3. A talány 

megfejtését márrzius t;-iki számunkban fogjuk 
közölni.

A „Haladás“ fi ik számában közölt talány 
helyes megfejtése:

Nemzetiségi kérdés
A 4ti megfejtő közül nyertes lett Vértes 

István, kinek czimére ifj Görgey László „Kép­
telen történetek“ rzimii kötetét postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.
Sch V. Miskolcz. Az aktuális czikket legközelebbi 

számunkban hozzuk, Üdvözlet.
S . G. Budapest. Köszönjük a szakezikket Az ér­

deklődőknek bizonyára örömet fogunk okozni a köz­
lésével. A kéziratot kivételesen megőrizzük és vissza 
küldjük.

Ákos szerelme Elrsépolt, régi mese ; a kidolgozása is 
nagyon kezdetleges, nem közöljük.

L. K. A tárezát ki fogjuk adni.
A. J Ipolyság. A küldeményt alkalmilag felhasználjuk. 

Köszönjük.
Lovag Kz a kérdés már elintézést nyert, nincs él­

teimé, hogy visszatérjünk rá.

Felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal.
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